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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στο Action24 και τους δημοσιογράφους Γιώργο Πιέρρο, 

Δημήτρη Τάκη και Ελένη Καλογεροπούλου 
 

 
Πέμπτη, 01 Μαΐου 2025 

 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε, χτες, συνέντευξη στο Action24 και τους δημοσιογράφους Γιώργο Πιέρρο, 

Δημήτρη Τάκη και Ελένη Καλογεροπούλου. 

Ο Υπουργός προειδοποίησε για ένα ιδιαίτερα απαιτητικό καλοκαίρι, τονίζοντας την ανάγκη για 

εγρήγορση και προετοιμασία σε όλα τα επίπεδα. «Δεν υπάρχουν καλά σενάρια μπροστά μας. 

Υπάρχει κλιματική κρίση, όχι μόνο κλιματική αλλαγή. Υπάρχουν δύσκολα σενάρια, δύσκολες 

κλιματολογικές συνθήκες», δήλωσε αναφερόμενος στις 1365 πυρκαγιές που καταγράφηκαν 

τον Μάρτιο, παρά την ισχύουσα απαγόρευση. 

Για την ενίσχυση του εναέριου στόλου, ο Υπουργός ανέφερε την υπογραφή σύμβασης για την 

αγορά 8 ελικοπτέρων τύπου Super Puma, στο πλαίσιο του προγράμματος ΑΙΓΙΣ, ύψους 2,16 

δισ. ευρώ. «Είναι η πρώτη φορά που η χώρα μας προχωρά σε μια τέτοια μεγάλη αγορά για 

ζητήματα Πολιτικής Προστασίας, ένα υπερσύγχρονο μέσο», σημείωσε. Πρόσθεσε ότι τα πρώτα 

δύο ελικόπτερα θα παραδοθούν μέχρι τον Ιούνιο του 2026, ενώ τα υπόλοιπα έξι σε βάθος 
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τετραετίας. Τα ελικόπτερα θα είναι πολλαπλών ρόλων και θα ενσωματώνουν δεξαμενές νερού 

χωρητικότητας 4.250 λίτρων, ενώ θα χρησιμοποιούνται για πυρόσβεση, μεταφορά 

προσωπικού, έρευνα και διάσωση. 

Αναφερόμενος στην ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού του Πυροσβεστικού Σώματος, ο 

Υπουργός τόνισε ότι για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο θα είναι διαθέσιμοι 18.000 

πυροσβέστες (μόνιμοι και εποχικοί), αριθμός αυξημένος κατά 20% σε σχέση με τα 

προηγούμενα χρόνια. Επιπλέον, θα συνδράμουν 5.500 εθελοντές από οργανώσεις πολιτικής 

προστασίας και 5.000 εθελοντές πυροσβέστες, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό σε περίπου 

28.000-30.000 άτομα. «Οι αριθμοί είναι αυξημένοι», ανέφερε ο κ. Κεφαλογιάννης, 

παρουσιάζοντας συγκριτικά στοιχεία που δείχνουν σημαντική αύξηση στους πυροσβέστες και 

εθελοντές σε σχέση με το 2019 και την περσινή χρονιά. 

Σχετικά με την προμήθεια νέων Canadair, ο Υπουργός υπενθύμισε ότι ο εθνικός στόλος 

διαθέτει σήμερα παλαιά αεροσκάφη που απαιτούν σημαντικούς πόρους για τη συντήρησή 

τους. Για το λόγο αυτό, η Ελλάδα συμμετέχει στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα αγοράς νέου τύπου 

Canadair. Η χώρα μας, μαζί με τη Γαλλία, θα παραλάβει τα νέα Canadair, με την πρώτη 

παραλαβή να αναμένεται στις αρχές του 2028. Συνολικά, η Ελλάδα θα αποκτήσει επτά 

σύγχρονα αεροσκάφη μέχρι το 2030, εξοπλισμένα με προηγμένα συστήματα και ικανά να 

επιχειρούν σε πιο δύσκολες καιρικές συνθήκες. 

Στη συνέχεια, ο Υπουργός αναφέρθηκε στην ενίσχυση του τεχνολογικού εξοπλισμού για την 

πρόληψη και αντιμετώπιση των πυρκαγιών, με έμφαση στη χρήση drones. «Η τεχνολογία μας 

βοηθά να βελτιώσουμε την προετοιμασία μας», δήλωσε. Συγκεκριμένα, φέτος ο αριθμός των 

drones θα διπλασιαστεί, φτάνοντας τα 82 από τα 45 του περασμένου έτους, χάρη σε μια 

μεγάλη δωρεά από τη ΔΕΔΔΗΕ. Τα drones διαθέτουν θερμικές κάμερες και θα επιχειρούν 24 

ώρες το 24ωρο, εντοπίζοντας καπνό πριν εξελιχθεί σε πυρκαγιά. Επιπλέον, μέσω του 

προγράμματος ΑΙΓΙΣ θα προμηθευτούν νέα drones, τα οποία θα ανήκουν στο Πυροσβεστικό 

Σώμα και θα παραδοθούν από το επόμενο έτος. 

Ο Υπουργός τόνισε την εφαρμογή του δόγματος των έμφορτων περιπολιών, ιδιαίτερα όταν ο 

δείκτης επικινδυνότητας πυρκαγιάς είναι υψηλός (4 ή 5). Επίσης, αναφέρθηκε στη συνεργασία 

με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και τη ΔΙΚΑΦΚΑ για την ενίσχυση των περιπολιών και τη 

δημιουργία αντιπυρικών ζωνών. Διαβεβαίωσε ότι η συμβολή των Ενόπλων Δυνάμεων είναι 

ήδη θεσμοθετημένη και θα είναι ενισχυμένη φέτος, σύμφωνα με τις διαθεσιμότητες που έχουν 

παραχωρηθεί. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε τη σημασία της συνεργασίας με τους οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και τους πολίτες για την καλύτερη δυνατή προετοιμασία στην αντιμετώπιση 

των πυρκαγιών. Αναφερόμενος στο θέμα του καθαρισμού οικοπέδων, ο Υπουργός επεσήμανε 

ότι η παράταση της προθεσμίας μέχρι τις 15 Ιουνίου δόθηκε λόγω των φετινών κλιματολογικών 

συνθηκών και δεν θα ισχύει τα επόμενα χρόνια. Τέλος, αναφέρθηκε στην οικονομική ενίσχυση 
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των δήμων για δράσεις πολιτικής προστασίας, με τη χρηματοδότηση από το Υπουργείο 

Εσωτερικών να αυξάνεται από 18,5 εκατ. ευρώ το 2023 σε 40 εκατ. ευρώ φέτος. Επιπλέον, 

μέσω του προγράμματος AntiNero, ύψους 585 εκατ. ευρώ, γίνονται καθαρισμοί δασών, 

διανοίξεις αντιπυρικών ζωνών και συντηρήσεις δεξαμενών. 
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